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Geachte heer Van Ooijen,  
 
De leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport hebben in hun vergadering 
van 28 mei 2024 gesproken over uw brieven van 26 april 2024 over de voortgang van de 
preventieaanpak leefstijl en gedifferentieerde verbruiksbelasting op alcoholvrije dranken.1 De leden 
danken u voor de beantwoording van de op 11 april 2024 gestelde vragen. De fracties van JA21 en 
de PvdD hebben naar aanleiding van uw reactie nog een aantal nadere vragen. De leden van de 
fractie van de SP sluiten zich bij de vragen van de PvdD-fractie aan. 
 
Vragen van de leden van de fractie van JA21 
De leden van de fractie van JA21 hebben met belangstelling kennisgenomen van uw brieven van 26 
april 2024 en stellen daarbij de volgende nadere vragen. 
Wat zijn de langetermijneffecten van het gebruik en het consumeren van suikervervangers op de 
volksgezondheid, die financieel gunstiger geprijsd zullen worden en daardoor mogelijk meer 
geconsumeerd zullen worden? 
Welke scenario’s zijn voor het bedrijfsleven het gunstigst in termen van kosten en extra regeldruk? 
Welk scenario is het gunstigst in het kader van de koopkracht van consumenten? 
 
Vragen van de leden van de fractie van de PvdD 
De leden van de fractie van de PvdD hebben met belangstelling kennisgenomen van uw brieven van 
26 april 2024. Het valt de leden van de PvdD-fractie op dat in de noodzaak van een gedifferentieerde 
verbruiksbelasting op suikerhoudende dranken vooral het veiligstellen van extra belastinginkomsten 
centraal staat en de gezondheidseffecten van het gebruiken van minder suiker een secundair doel lijkt 
te dienen. 
Kan de regering aangeven waarom vooral de belastingheffing doorslaggevend is bij de te nemen en 
genomen maatregelen en niet het preventiebeleid? 
 

 
1 Kamerstukken I 2023-24, 32.793, E (verslag nader schriftelijk overleg) en Kamerstukken I 2023-24, 36.418, 
AO, op 14 mei 2024 behandeld in de commissie Financiën. 
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Wanneer de nadruk gelegd wordt op gederfde belastinginkomsten bij de implementatie van een aantal 
scenario's, lijkt de focus op de maatschappelijke voordelen van gezondheidspreventie – ook in termen 
van overheidsuitgaven – van minder belang te zijn of in elk geval minder aandacht te krijgen.  
Kan de regering aangeven of er scenario's zijn uitgewerkt of anderszins onderzoek is gedaan naar de 
besparingen in termen van medische kosten, minder arbeidsverzuim en andere voordelen die met een 
succesvol preventiebeleid samenhangen? En als dat niet het geval is, is de regering dan bereid daar 
nader onderzoek naar te doen en de uitkomsten daarvan met de Kamer te delen? 
 
De regering stelt in haar brieven dat natuurlijke suikers in vruchtensappen net zo ongezond zouden 
zijn als toegevoegde suikers. 
Is de regering bekend met het promotieonderzoek van Floor Scheffers waaruit blijkt dat suikers uit 
natuurlijke vruchtensappen minder ongezond zijn dan toegevoegde suikers in dranken?2 Zo nee, is de 
regering bereid kennis te nemen van de bevindingen van Scheffers en zo ja, zijn die bevindingen voor 
de regering reden om haar beleid ten aanzien van toegevoegde suikers vs. fruitsuikers bij te stellen? 
 
Kan de regering aangeven op welke wijze de generieke vrijstelling van verbruiksbelasting op 
zuivelproducten nog past bij de moderne voedingsinzichten en de aanpassingen in de schijf van vijf 
die op dat punt hebben plaatsgevonden? 
 
Deelt de regering de mening dat een keuze tussen verschillende scenario's ten aanzien van 
verbruiksbelasting op suikerhoudende dranken voorzien zou moeten worden van meer en 
uitgebreidere informatie, anders dan de kwantitatieve uitkomsten van de verschillende 
belastingmaatregelen en de prijstechnische consequenties van de diverse maatregelen voor de 
consumentenprijzen van de diverse producten? 
 
De leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport zien uw reactie met 
belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 28 juni 2024. 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
Greet Prins 
Voorzitter van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
 

 
2 Scheffers, Floor R., Pure fruit juice and chronic diseases (2003) UMC Repository (Dissertation), 
https://dspace.library.uu.nl/handle/1874/433179.  
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